" Dios viaja senderos maravillosos con los seres humanos , Dios no gestiona los asuntos para satisfacer nuestras opiniones y puntos de vista , no sigue el camino que los humanos quisieran recetar a Dios, el camino de Dios es libre y original más allá de toda nuestra capacidad de entender o demostrar. . "

- Dietrich Bonhoeffer
Declaración Breve sobre Transformación Integral Comunitaria
Brevemente el concepto de Transformación Integral Comunitaria como se lo practica en Embajadores Médicos Internacional  puede  ser resumido bajo los siguientes cinco puntos:                    
1. Integración –

· Buscamos ministrar de una manera integrada y simultaneamente los aspectos  físicos y espirituales de  la persona. No habrá desarrollo exterior (físico) sin desarrollo interior (espiritual en Cristo)
· Reconocemos y construimos el programa sobre la  idea del bienestar integral del hombre como expresado en el concepto de shalom en el Antiguo Testamento.
· Vemos esto como el hombre viviendo en paz con Dios, con los que le rodean, con su persona interior y con la naturaleza.
· Esto está basado sobre el ejemplo del ministerio de Jesús  como se encuentra en Mateo 9:35.  
· Este doble asunto es aplicado en cada intervención y en cada conversación por cada promotor con la visión de llevar a cada persona  a  Cristo.

2. Prevención y Soluciones a Largo Plazo
· La modalidad de medicina preventiva requiere que nosotros vayamos a la gente en donde ellos viven  en vez de hacer que ellos vengan a nosotros a la clínica o al hospital.  Se estima que  un 80% de las causas de enfermedad  pueden ser controladas por medio de medidas adecuadas de prevención.  Esto también facilita un ministerio integral donde ambos evangelización/discipulado y promoción de salud ocurren en el hogar.
· Esta prevención no se refiere únicamente a la salud física, sino también al aspecto económico, emocional, social, e  incluye la totalidad de la persona, la familia y la comunidad. 
· La iglesia cumple un rol esencial en la prevención de problemas crónicos en su medio,  por eso, el entrenamiento comienza con la formación de capacitadores cristianos que puedan entrar en la comunidad,  identificar los líderes comunitarios con quienes trabajar a largo plazo para discipular, entrenar, motivar y ejecutar el sueño de Dios para la gente que vive en el lugar.
· Concentramos nuestros esfuerzos en soluciones a largo plazo que rompen el círculo vicioso de la pobreza y la enfermedad. 
· Entrenamos, equipamos y empoderamos a la gente para que se ocupe por sí misma. Enfocamos la tarea en el desarrollo más que en el asistencialismo, y la prevención de enfermedades más que la cura
· El Espíritu Santo, el desarrollo integral, la multiplicación y la apropiación comunitaria son los que dan la continuidad al programa.

3. Aprendizaje Participativo – Multiplicación y Transferibilidad   
· Creemos que la gente debe ser activa participante en su propio desarrollo. Por lo tanto usamos métodos para aprendizaje de adultos que involucran al participante en el proceso de reflexión y acción. Creemos también que la gente aprende al hacer y que ser modelos es esencial.
· Nuestro objetivo no son proyectos aislados sino que formen parte de un proceso, esto es facilitado al capacitar gente para que ellos entrenen a otros usando conceptos que son transferibles. 
· Enfatizamos el uso de recursos locales y tecnología apropiada, para que las soluciones sean pasadas a los vecinos por los vecinos.
· Construimos cooperación y visión a nivel comunitario. Trabajamos en colaboración con organizaciones basadas en la comunidad y con grupos de fe, agencias de desarrollo y asistencia internacionales, iglesias y misiones, así como gobiernos para facilitar la transformación de sus comunidades y naciones.

4. Comunidad - Apropiación e iniciativa local: - 
A. Buscamos el involucramiento de la comunidad  en la resolución de sus propios problemas en vez de traerle soluciones de fuera de ellos. Estamos involucrados en desarrollo en vez de beneficencia. 

B. Esto genera un sentimiento de propiedad del proyecto dentro de la comunidad local, la gente es dueña del proyecto y lo respalda.  Pasamos tiempo en la comunidad para participar con ellos en el reconocimiento de sus necesidades, identificando recursos y asistiéndoles para que se organicen para actuar a través de las capacitaciones y la consulta regular.
C. Un proyecto modelo se desarrolla en una comunidad definida la cual anima a otras comunidades a involucrarse también.  
Vé a la gente,

vive entre ellos

Aprende de ellos.

Empieza con lo que saben.

Construye sobre lo que tienen:

Pero cuando de los mejores líderes

la tarea esté cumplida,

su trabajo terminado,

toda la gente dirá:

Lo hicimos nosotros mismos!!.
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5. Adaptación Cultural 
Debido a la gran variedad de culturas tanto como a las circunstancias locales, el concepto de Transformación Integral Comunitaria como se lo practica por Embajadores Médicos Internacional es sensible a la necesidad para adaptarse a cada situación local. Así juntamente con la comunidad,  se identifica los problemas a enfrentar y se define las medidas para resolverlos.
Para poder alcanzar esto, hay disponibles unas 300 lecciones a varios niveles que se dirigen a diversas facetas del programa.

Las lecciones capacitan a la gente en los conceptos espirituales tanto como en los métodos específicos de cuidados de Salud Integral.
Embajadores Médicos también provee respaldo logístico y administrativo para el programa mientras nosotros intentamos alcanzar un amplio involucramiento comunitario. 
Aquellos que están haciendo el programa puerta a puerta tanto como el liderazgo son  todos Cristianos Evangélicos fuertes. 
Nuestro propósito es evangelizar y discipular gente y llevarlos a los pies de Jesús mientras simultáneamente mejora la calidad general de vida y salud de la comunidad.

NOTA: En algunos países de América Latina el nombre original de la estrategia se cambia y adapta de acuerdo a la elección de sus Implementadores. (CHE)Christian Health Evangelism (CHE), Evangelismo Comunitario de Salud (ECS), Transformación Integral Comunitaria (TIC), Programa de Desarrollo Comunitario Integral (PDCI), etc.     

